
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMA Syarif Hidayatullah Grati 

Kelas / Semester : XI / 2 

Tema :  Dinamika Kependudukan di Indonesia 

Sub Tema :  Permasalahan yang diakibatkan dinamika kependudukan 

Pembelajaran ke :  5  

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui pembelajaran dengan menggunakan model Problem Based Learning (PBL), 

diharapkan peserta didik mampu menganalisis permasalahan yang diakibatkan dinamika 

kependudukan dan memiliki sikap rasa ingin tahu, bekerja sama, dan bertanggung jawab.  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Pendahuluan (2 menit) 

• Guru memberi salam dan mempersilahkan peserta didik berdo’a  

• Guru memerikasa kehadiran peserta didik dan mengkondisikan suasana belajar  

• Guru menyampaikan tujuan dan manfaat pembelajaran tentang sub tema yang akan 

diajarkan dan mengkaitkannya dengan sub tema pertemuan sebelumnya. 

• Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan dilakukan 

serta teknik penilaiannya. 

2. Kegiatan Inti (7 menit) 

• Orientasi Peserta didik pada Masalah 

a. Peserta didik mendapat masalah tentang dinamika kependudukan 

b. Peserta didik menyimak tujuan pembelajaran dan mendapatkan motivasi agar 

terlibat dalam kegiatan pemecahan masalah yang sudah mereka terima. 

• Mengorganisasi Peserta didik  

a. Peserta didik berkelompok sesuai masalah dinamika kependudukan yang sudah 

didapatkan. 

b. Guru membantu peserta didik mendefinisikan dan mengorganisasikan tugas belajar 

yang berhubungan dengan masalah yang akan dipecahkan 

• Membantu Penyelidikan Mandiri dan Kelompok 

Guru mendorong peserta didik mengumpulkan informasi yang sesuai,melaksanakan 

eksperimen, mencari penjelasan dan solusi. 

• Mengembangkan dan Menyajikan hasil karya 

Peserta didik merencanakan dan menyiapkan hasil karya yang sesuai contohnya 

berupa laporan, poster, dll. 

• Menganalisis dan mengevaluasi proses pemecahan masalah 

Guru membantu peserta didik melakukan refleksi penyelidikan dan proses-proses yang 

mereka gunakan 

3. Penutup 

• Peserta didik bersama guru merefleksi pembelajaran yang telah berlangsung 



• Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang rencana pembelajaran pada 

pertemuan selanjutnya 

• Peserta didik dipersilahkan berdo’a dan guru menutup pembelajaran dengan salam 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

• Sikap : Observasi  

• Pengetahuan : Tes Tulis  

• Keterampilan : Unjuk Kerja 
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